

任由狗狗大小便 狗链经常拴不紧

多数市民街头遛狗“不讲究”

本报记者 牟张涛



“遛狗还有这么多讲究?”3日,记者调查发现,尽管大家对狗狗随地大小便、不拴狗链、不带狗牌等问题颇为反感,但是仍有不少市民要么对此不知情,要么根本不以为然,很多人在遛狗时并“不讲究”。

遛狗不带塑料袋

7月3日6时30分许,在中心广场上,一市民牵着狗跑圈,狗直接拉在了跑道上,他却像没看见一样仍旧拽着狗就往前走。“不知道还有这回事,这多小一件事啊!”这位市民对拉在跑道上的狗粪不以为然。他说,他外出从来就没有清理过狗粪,“又不是我一个人不清理。”

随后,记者在中心广场、世纪广场和妇女儿童活动中心内随机采访了约20位遛狗市民,仅有1人表示会携带塑料袋清理犬只粪便。“我遛狗时都会带个塑料袋,将狗狗的粪便捡起来丢到垃圾桶里,事情虽然看起来很小,但如果大家都这样做,会对城市环境有很大的促进。”市民赵女士说。

记者了解到,《德州市养犬管理办法》中明确规定,犬只在户外

活动时,排泄的粪便,携犬人要及时清除到自带的垃圾容器内,在城市街道、广场等公共场所遛放犬只,对犬只排泄的粪便不立即清除破坏环境卫生的,由城管执法部门依照《城市市容和环境卫生管理条例》有关规定处以200元以下罚款。

规矩虽懂但不遵守

“什么时候散完步就带狗狗回去,时间哪能卡着啊?”7时30分许,在妇女儿童活动中心内不少遛狗的市民对于遛狗时间,直言把握不准。记者发现,大多数犬只未携带

免疫标志和狗牌,甚至有些连拴狗的链子都没有。一位市民在遛一只大狗,对于没有拴链子,主人却不以为然。

根据相关规定,城区可以饲养的犬只体重应为不超过15千克,高45厘米长60厘米范围内的小型观赏犬,不准饲养烈性犬、大型犬只,饲养犬只一律实行笼养或者圈养,不得占用公共场地,每户只允许饲养一只,市民出户遛犬的时间为19时至次日7时,遛犬时饲养人必须携带免疫标志和犬

牌,犬只加戴束犬链。

8时许,在人民医院附近,刚散完步的市民余先生坐在路边的石墩上休息,旁边蹲着他的爱犬,据介绍,他的犬体重为20多千克,超过15千克以下的准养范围。记者询问为什么未给犬戴狗牌,是否经过了免疫,余先生介绍说,他的犬已经过免疫,未到居委会和派出所备案是自己嫌麻烦。15时许,在湖滨大道和东风路交叉口西100米处,记者又见到一大型犬只,身、长、体重明显已超标。



市区出没的犬只,有些体重和身高明显超标。牟张涛 摄

市民献言>>

市民刘先生(手机尾号5660):市区禁养犬只非特殊情况不能进入市区,可以饲养的犬只必须进行免疫、办证,市民遛狗时带齐相关证件,相关部门在日常工作中对犬只进行抽查,对不符合规定的犬只主人进行相应处罚。

市民王先生(手机尾号8809):必须为犬只佩戴狗牌,这样可以对犬只进行更有效管理,犬只伤人后可以维护伤者的合法权益。

编辑快评>>

在不少养犬人的眼里,遛狗是个小事,甚至可以说是个私事,但一旦私事和“公事”挂钩的时候,私事就不单纯的是个私事。狗粪拉在自己家里,不会有别人过问,拉在公共场所会涉及到他人的权利。遛狗是养犬人的权利,但是不被遛狗干扰则是其他市民的权利。如果养犬人能放弃一己之私,就不会再有随意排泄“这多小一件事啊”、“我家的狗不咬人”等奇怪言论。